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1. Sejam u = (1, -+ ,x,) e v = (Y1, ,yn) vetores do R™. Mostre que um deles é
multiplo do outro se, e somente se, x;y; = x;y; para quaisquer 7,j = 1,--- ,n.

2. Defina a média u * v entre dois vetores v e v no espaco vetorial V' pondo y x v =
1/2u+1/2v. Prove que (u*v) * w = u * (v * w) se, e somente se, u = w.

3. Sejam V um espaco vetorial e u,v € V. O segmento de reta de extremidades u e v
é, por defini¢ao, o conjunto

[u,v] ={(1 —t)hu+tv;0 <t < 1}.

Um conjunto X C V chama-se convexo quando u,v € X implica em [u,v] C X,
Mostre que

a) A intersecao X; N Xy N ---N X, de conjuntos convexos X1, Xo,--+, X, CV
é um conjunto convexo.

b) Dados a,b,c € R, o conjunto X = {(z,y) € R* azx + by < ¢} é convexo em R?.
c) O conjunto Y = {z,y,2) € R} a <z < b,c <y <d} éconvexo em R3.

4. Prove que o disco D = {(z,y) € R* 2% + y* < 1} é um conjunto convexo.
5. Seja C o conjunto dos ntimeros complexos. Defina a adi¢ao em C por
(a+bi) + (c+di) = (a+c) + (b+ d)i,
e defina a multiplicacao por escalar por
ala + bi) = aa + abi,
para todos os numeros reais a. Mostre que C é um espaco vetorial.

6. Mostre que R"™*™, com as operacoes usuais de adicao e multiplicacao usuais de
matrizes satisfaz as propriedades de espaco vetorial.

7. Mostre que o elemento zero de um espago vetorial é tinico.
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Seja S o conjunto dos pares ordenados de numeos reais. Defina adicao e multi-
plicagao por escalar em S por

a(ry,22) = (@x1,arz) e (21,72) @ (y1,92) = (21 + 1, 0).
Mostre que S com essas operagoes nao ¢ um espagco vetorial.

Seja R™ o conjunto de todos os niimero reais positivos. Defina a multiplicacdao por
escalar, denotada por o, por awo x = 2%, para todo z € R e todo nimero real a.
Defina a operacao de adicao, denotada por &, por z®y = x -y, para todo z,y € RT.
R* é um espaco vetorial com essas operacoes?

Em um espago veorial, mostre que, se w + v = w entao u = 0. Mostre ainda que,
se w~+ u = 0 entao u = —w.

Dados 0 € Re v € V, um espago vetorial. Mostre que 0 -v = 0. Mostre ainda que
vale a- 0 = 0.

Dados os vetores u = (1,

2,3), v =1(3,2,0) e w = (2,0,0), ache os nimeros «, 3,
tais que au + v +yw = (1,1

,1,1).

Dados os vetores u = (1,2,3), v = (3,2,1) e w = (=3,2,7) em R3, obtenha niimeros
a, (0 tais que w = au + fv. Quantas solucoes admite esse problema?

Mostre que (M(m,n),+,-) é um espago vetorial com as operagoes comumente
definidas para M (m,n) (matrizes de ordem m x n).

Mostre que (P, +,-) ¢ um espacgo vetorial com as operacoes comumente definidas
) ) s >
para P, (polinémios de ordem menor que ou igual a 2).

Mostre que (Fla, b], +, -) é um espago vetorial com as operagdes comumente definidas
para Fla,b] (fungdes f : [a,b] — R).



